

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 28 октября 1984 года № 223 (5171) Вторник, 20 ноября 1979 года

Цена 2 коп.

ПОДЛЕДНЫЙ ПРОМЫСЕЛ РЫБЫ

Удачной была весенне-летняя пущина для колхоза рыбокомбината. План по добыче рыбы за десять месяцев выполнен на 104 процента, сверх задания выловлено 2500 центнеров живого серебра. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года добыча по рыбокомбинату увеличилась на 3800 центнеров.

Таких результатов рыбаки добились благодаря должной организации труда, использованию спаренного лова на страженных песках и широкому размаху социалистического соревнования. В этом году конкретно за каждый месяц подводились итоги трудового соперничества.

Прочно, в течение всей пущины по открытой воде первенство удерживали Сытоминский и Локосовский рыбодворы. Особенно ощущены результаты хороших работы в Локосове, где начальник В. П. Быков, секретарь партийной организации Н. Р. Трифонова. Завершив 20 сентября квартальный план, они 22 уже рапортовали о выполнении годового.

Из скользко хуже был организован промысел в Сытоминском рыбодворе. В период массового подъема сибирских рыб на страженных песках отсутствовала своевременная приемка улова.

Из одиннадцати бригад госвода лидерство в социалистическом соревновании удерживает локосовская № 1, где бригадир Всеволод Александрович Павлов. На 224 процента здесь выложил головной план. Бригада В. А. Павлова также показала высокие показатели в труде занесена на областную Доску почета. Отличные показатели у наших кадровых рыбаков Г. П. Лумиковского, В. П. Звягинина, А. А. Вялова из Сытоминского района.

Во время последнего промысла до конца года колхозу предстоит выловить 1700 центнеров, из них в ноябре 800, в декабре 900 центнеров. Как и в прошлые годы, бригады будут облавливать озера Пинку-Го, Ларломкино, Чагорено. В этих отдаленных пунктах для промысловников оборудованы базы, туда завезена часть оборудования и снастей.

Около 85 человек ведут промысел на магистральных реках, на маленьких речках Цым, Тром-Алан и глубинных водоемах занято 80 человек.

Люди в бригадах уже набраны. Рыбаки прибывают на промыслы. Гораздо проще эта проблема решается в национальных поселках Пинье и Тром-Алан. Там промысловники живут на местах лова. А вот Чагорено, Ларломкино и Пяку-То необходим авиационный транспорт. Пока этот вопрос решается довольно туго: из 12 необходимых рейсов сделано только два. Недавно комбинату выделяются исправленные вертолеты или их снимают с рейса по санкционному.

В план рыбодобывания этого года внесено и заявление сторонним организациям, занимающимися самовывозом. 4500 — таков план 1979 года. Рыбокомбинат снабдил, точнее передал на баланс организации достаточное количество сетевого и другого материала. Такая практика прослеживается из года в год, а отдача от этого довольно минимальная — 28 процентов за десять месяцев. И это в период большой рыбы по открытой воде.

Совершенно не занимаются этим вопросом, а значит, не выполняют постановления о решении горкомом партии, горсовета руководители трестов Запсибирнефтострой, Сургутнефтепромстрой Сургутской ГРЭС.

В то же время такие коллективы, как трест Сургуттрубопроводстрой, объединение Сургуттрансгаз, поддерживают деловые рабочие контакты с рыбокомбинатом. Трубопроводчики занимаются непосредственно промыслом, а коллектив объединения Сургуттрансгаз постоянно оказывает помощь в выделении людей на обработку рыбы, а зимой дает технику и вертолеты.

Увеличить выпуск пищевой рыбной продукции на 30—32 процента — такая задача была поставлена XXV съездом партии. Рыбаки комбината исплохо потрудились в первой осенне-летней пущине. Теперь перед ними стоит неизвестная задача: за время подледного промысла взять максимальный улов.



РАБОЧИЕ РИТМЫ СУРГУТА

УСПЕХ РЕМОНТНИКОВ

34 ремонта произвели в октябре бригады управления повышения нефтеотдачи пластов и капитального ремонта скважин, что составило 108 процента к плану. Кроме того, проведены работы по интенсификации нефтедобычи на девяти скважинах Федоровского месторождения.

Недавно в управлении была сформирована еще одна бригада ремонтников. В ее состав вошли специалисты из города Оратного Куйбышевской области. Руководит коллективом мастер Г. Ф. Кузнецов. Это уже одиннадцатая (из восемнадцати) бригада, работающая в УПНП и КРС вахтово — экспелиционно-

ным методом. Расширяется география «летающих» вахт: ныне управление принимает их из Куйбышева и Татарии, Башкирии и Ставрополя.

Наиболее результативно поработали в октябре бригады мастера В. Ф. Шпака и мастера А. Н. Вильданова. Первая сделала 6 ремонтов на отдаленном Локосовском

месторождении, вторая — на трех скважинах на Западно-Сургутском.

Продолжаются также внедрение новых материалов. Успешно произведены ремонтно-изоляционные работы на двух скважинах с применением селективной изоляции.

И ИВАНОВ, начальник ПТО.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

К глубинам Вуктыла

УХТА (Коми АССР). Свергнувую разведку чиую скважину — почти на семь тысяч метров — намерено забурить на Вуктыльском газоконденсатном месторождении.

Она должна пронзить толщу осадочных пород, что позволит изучить глубины земли.

ФЭД-марка Известная

ХАРЬКОВ. С машиностроительного завода имени Ф.Э. Дзержинского отправлена в торговорычью партию фотоплатаров с олимпийской символикой. Диаграммы Олимпийского комитета выданы шести моделям камер знаменитой марки ФЭД. Они отличаются изяществом, высокой точностью, простотой, надежностью в работе. Недавно еще двум новичкам присвоен государственный Знак качества.

Завод выпустил уже более 250 тысяч фотокамер с олимпийской символикой. До открытия XXII Олимпийских игр в Москве будет изготовлено еще около 150 тысяч. Так что, пожалуй, все участники состязаний и гости Олимпиады смогут приобрести в качестве сувенира одну из шести моделей.

руками молодых

ЯКУТСК. На окрестах поселка оленеводов Золотника, что в Южной Якутии, впервые здание железнодорожного вокзала.

Поселок расположен на линии Малого БАМа, которая сейчас готовится к сдаче в эксплуатацию. Пусковые объекты стаций соружал коллектив строительного монтажного поезда № 578 — посланцы комсомола Белоруссии, окончившие в первых прокладке в стране. Большинство объектов, в том числе построенный в Золотнике вокзал, отличаются оценкой «отлично».

(По сообщениям газеты «Правда»).

К финишу года

Коллектив участка Промсвязьмонтаж досрочно выполнил государственный план года.

Опережение плановых сроков стало традицией в этом небольшом коллективе. Работая на радиофикации и телефонизации жилья и промышленных объектов, ежемесячно наращивает производительность труда. Особенно отличаются монтажные бригады В. И. Сулейманова и коммуниста В. Н. Зорина. Оненин свои возможности, участок наметил выполнить задание десятой пятилетки к середине 1980-го года.

В. ИВАНОВ.

ГОРЯЧАЯ ПОРА

Участок Н. С. Перминова из специализированного управления наводнительно-технических работ № 3 приступил к прокладыванию 930-метрового дюкера через Локосовскую протоку на первой нитке газопровода Комсомольское — Челябинск.

По концу года управление намечает продолжить подводные переходы через реки Обь, Аган, Юган, Демьянку на газовой магистраль Уренгой — Челябинск. Из общих протяженности превысит пять километров. В прошлом году подводники построили тридцать дюкеров, в

нынче их число увеличится почти в два с половиной раза.

Впервые в практике управления будут применены вемсыяды и санкин ходу, варианты которых разрабатываются управлением механизации треста Союзподзодстрой. В прошлом году подводники построили тридцать дюкеров, в

В. МОСКОВСКИЙ



ФАКТ И КОММЕНТАРИЙ

На очереди — 90 тысяч

Бригада А. Д. Спицына из второго Сургутского управления буровых работ досрочно справилась с повышенными социалистическими обязательствами года — пройдено 80 тысяч метров горных пород.

Те, кто внимательно следят за работой проходчиков недр, наверняка помнят, что в половине января нынешнего года на Локосовском месторождении появился новый целый коллектива — бригада мастера А. Д. Спицына. Ее костяк составили люди, которые уже имели опыт работы на сургутской земле. Новички начали держко, бросив вызов в соревновании маститым бригадам буровиков Среднего Приобья. И с первой скважиной, построенной, как и все последующие, успешно вошли в лидирующую группу по Гавайтюменьнефтегазу.

В июне бригада выполнила головной план — 43 тысячи метров, в сентябре — обязательство 70 тысяч. Когда поступило приветственное письмо Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева буровикам Нижневартовска и Сургута, коллектива А. Д. Спицына пересмотрел обязательство в сторону его увеличения на десять тысяч метров. Теперь и этот высокий рубеж взят, и днем досрочно.

Вчера бригада с трудовой победой геппо поздравили руководители управления. В ответ проходчики принесли новое обязательство построить в 1979 году 90 тысяч метров скважин.

А. ПРОХОРОВ.

В ЧИСЛЕ КЛЮЧЕВЫХ аварий разыграли производственных сил страны партия называет энергетику, транспорт, толкающую промышленность. Большой вклад в развитие топливно-энергетического комплекса Западной Сибири, являющейся «столицей крупнейшим в стране, внес и наш коллектив, работающий под руководством партийной организации.

Сегодня, полюбаясь, мы можем сказать, что на станции продета большая работа как по наращиванию и особенно энергетических мощностей, так и по обеспечению эксплуатации и ремонта действующего оборудования. За это время пущены два энергоблока, станция вошла в число крупнейших тепловых электростанций страны.

Плавя четырех лет практики по выработке электроэнергии холлектив выполнил 8 сентября, то есть почти на 4 месяца раньше срока. До конца года мы перевели плановое задание не менее чем на 4,5 миллиарда киловатт-часов. Есть уверенность, что усилиями партийного отряда в составе всего коллектива социалистические обязательства по спуску электроэнергии будут выполнены. В приведенных сообщениях наставники ставили задачу — увеличить выработку электроэнергии по сравнению с прошлым годом на 20 процентов, фактически вдвое мешки уже увеличили на 22. Это достигнуто в основном за счет сокращения сроков пуска вводимых блоков и ремонтных кампаний.

ДОСТИГНУТЫ существенные успехи в повышении производительности труда. Они выросли на 23 процента. По самому главному показателю экономичности работы — удельному расходу топлива — наш коллектив — и прежде всего — удерживает позиции одной из лучших электростанций в стране. От снижения себестоимости электроэнергии получена экономия более 70 тысяч рублей. Этому способствует проводимый общественный смотр эффективности использования сырья, материалов и топливо-энергетических ресурсов, а также соревнование по индивидуальным и коллективным личевым счетам экономии и брекингистики. Лучших результатов добиваются в этом министерстве блоков Любецкий, Ерофеев, Малиновский, Поздеев и другие.

Одобрение, поддержка и распространение заслуживает поощрением комсомольско-молодежных вахты № 3 колхозного начальника — выработать к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина не менее 10 миллионов киловатт-часов на склоне 10-летнего горизонта. Успешно выполняют. Цели чести партийной организации — сделать этот почин достоянием всех коллективов, где партгруппы Г. М. Гриб, успешно выполняют. Цели чести партийной организации — сделать этот почин достоянием всех коллективов.

Экономия топливно-энергетических ресурсов — одна из первоочередных экономических программ. Партийное бюро и цеховые парторганизации в своей работе постоянно уделяют внимание этой проблеме. Во всех партийных органи-

зациях ведущих пехов разработаны мероприятия по мониторингу. В порядке контроля за своим заседанием парторганизации заслушивали руководителей ведущих отделов по организации выполнения этих мероприятий. В адрес же них, отдельных и служб, от которых во многом зависит конкретная реализация предложений, направленных на повышение экономичности работы электростанций, были высказаны существенные замечания и даны рекомендации.

Три года наш коллектив удерживал первенство среди предприятий города по рационализаторской работе. Однако за последние времена здесь наметился новый спад. Резко спало свои позиции в этой работе электротехнического цеха (начальник цеха ком-

партии). Более половины мастеров, большинство руководителей цехов и отделов, их заместители — коммунисты. Во главе общественных организаций, на которые партийное бюро опирается в своей работе, также стоит члены партии. Все это создает потенциальные возможности оказывать влияние на все стороны жизни коллектива.

Многие наши коммунисты с честью и достоинством выполняют установленные требования и первые поручения, по-коммунистически относятся к главной обязанности — быть примером в труде. Можно назвать десятки имен, на которых следует держать равнение остальным и в производственных, и в ябщественных делах.

Однако за отчетный период мы не добились полного охвата коммунистов постоянными или разовыми поручениями. А когда, готовясь к собранию, провели анализ, оказалось далеко не случайно, что среди ком-

партии за отчетный

период мы не добились полного охвата коммунистов постоянными или разовыми поручениями. А когда, готовясь к собранию, провели анализ, оказалось далеко не случайно, что среди ком-

партии за отчетный

период мы не добились полного охвата коммунистов постоянными или разовыми поручениями. А когда, готовясь к собранию, провели анализ, оказалось далеко не случайно, что среди коммунистов за отчетный

период мы не добились полного охвата коммунистов постоянными или разовыми поручениями. А когда, готовясь к собранию, провели анализ, оказалось далеко не случайно, что среди коммунистов за отчетный

период мы не добились полного охвата коммунистов постоянными или разовыми поручениями. А когда, готовясь к собранию, провели анализ, оказалось далеко не случайно, что среди коммунистов за отчетный

период мы не добились полного охвата коммунистов постоянными или разовыми поручениями. А когда, готовясь к собранию, провели анализ, оказалось далеко не случайно, что среди коммунистов за отчетный

ШТРИХИ К ПОРТРЕТУ ДЕЛЕГАТА

ТАКОЙ УЖ У НЕЕ ХАРАКТЕР

Я ее не видела во время своего приезда в поселок Усть-Югра — она была в отпуске. Но от многих слышала о ее неумной энергии, умениии повести за собой. Когда на следующий год проходили отчеты в выборы, комсомольцы выдвинули ее в бюро: Валя стала ответственной за культуру — массовую работу. А еще через год избрали ее заместителем секретаря комсомольской организации и депутатом городского совета на 40-ю городскую конференцию. Ну, и совсем недавно, как вижу знает, она — секретарь. Приводят сейчас в порядок всю документацию, наложив на выпуск «Комсомольского проектора». Планирует каждому члену ВЛКСМ поручение по душам.

— Понимаете, никто ведь так ее воспитывает человека, кого конкретное, полезное дело. Особенно это верно по отношению к молодому человеку, — говорит она.

Валя — секретарь в освобожденном, она работает в котельной. Нужно многое ей успеть и по дому, позаниматься с дочкой (в следующем году подает в первый класс). Муж, конечно, помогает, сочувствует: «Может, много взвалила на себя?». А она в ответ смеется: «Свои пошли не тяжелы».

Вот покоробите, уменьшающее число ее забот — она уезжала в Чаданнию. Все хорошо было в доме, на работе. Но никакая размеренность и привычность не по душе ей. И вскоре в горкоме ВЛКСМ супруги Кравцовы вручили комсомольские путевки. Так они приехали в Сургут. Это было четыре года назад. Стала работать в Усть-Югле, в СПМ-384, транспортной рабочей. Однажды вечером по дорожной звяглинула в клуб. А там — полный покой. «Ну и пуз». И ка следующий день Валя взвинилась за организацию

боты комитета Тюменской области.

О человеке говорят по-разному: «Ну, что сделашь, такой уж у него управляемый характер». А я с Валей связана бы таки «А тему вы удалились — такой у нее комсомольский характер».

Л. БОКОВА.

ПЕРЕД НАМИ стоит еще одна острыя проблема, которую ни администрация, ни парторганизация в течение отчетного пе-

риода так и не смогла решить. Мы можем оставаться без кадров. Некого будет ставить не только в виновные вводимые блоки, но и на уже действующие. Все это дело в строительстве объектов жилья и соцкультбыта. По этому поводу мы выходим с письмами в министерство, высыпаем свои просьбы, устроившимся ясно всем троим заместителям министра, провели объединенное заседание парторганизации и цехов все еще крайне редко вступающим в контакт с коммунистами о выполнении поручений. И касается тот факт, что персональные дела рассматриваются только в том случае, когда уже дальше просто нельзя заниматься.

Парторганизации станицы не всегда доходило до своих извездий звеньев — партийных групп, передавая это цеховым бюро. Поэтому роль таких важнейших ячеек партийной жизни оказалась в какой-то степени привинченной. После проведения цеховых отчетных собраний новые составы парторганизации некоторых цехов, например электротехники, заняли линию на сосредоточение всей работы именно в цеховых группах. И это правильно, потому что только так можно дойти до каждого коммуниста в решении стоявших перед коллективом задач.

А они в новом отчетном периоде будут еще более сложными. Необходимо обеспечить пуск и освоение еще двух энергоблоков, выполнить большой объем ремонтных и реконструктивных работ. Нужно будет решить много социально-политических и экономических задач. Это потребует еще больших усилий. Инициативы в творчестве от каждого коммуниста, каждого труженника.

П. МАКИН, секретарь парторганизации ГРЭС



РАЗОРУЖЕНИЕ — ВЕЛЕНИЕ ВРЕМЕНИ

Австрийские борцы за мир призывают всех честных граждан страны активизировать выступления за мир, всеобщее и полное разоружение за запрещение всех видов оружия массового уничтожения.

На снимке жители Вены у стенда выставки, организованной Союзом демократических женщин Австрии и Австрийским советом сторонников мира. Экспозиция размещает преступления гитлеровского фашизма и действий реакционных сил империализма, не отказавшихся от планов подготовки новой мировой войны.

Фото Ю. Выходцева (ТАСС).

ВРЕМЯ РАЗОБРАТЬСЯ

В настоящее время в городе заметно отставание строительства и ввода в строй промышленных и жилых зданий. Наряду с длительными задержками есть еще и много недоработок, но комиссии все же принимают объекты в надежде на то, что строительные организации вскоре устранит эти недоделки. Сегодня разговор пойдет о таких неудачах в орве геологии.

Осматривая помещение магазина «Овощи-фрукты», что на улице Малковской, мы заглянули в ванную комнату. Достаточно было только обратить взор на стены и потолок, чтобы убедиться, как часто здесь протекает крыша. В следующем помещении — та же картина: с потолка то и дело победоносно ссыпались капли воды. И сразу на память пришли слова на весенний капели... Но песня лесной, а не лучше ли будет вернуться к истории появления этого магазина? Сургутское строительно-дорожное управление Гластвольгоголия приступило к его строительству в начале прошлого года, а уже к концу продавцы занесли в новое помещение. Правда, в акте приемки был длинный список недоделок. Руководство СДУ обещало вскоре их устранить.

С первого же дня работы продавцы попросили хватать самых больших размеров. Вы думаете, они отличались особой полнотой или ростом? Всего нет. Просто хватать вынуждены надевать на ватные куртки, шубы. Для чего такой маскарад? Чтобы не замерзнуть. Коллектив стояк переносил все эти неизгоды, надеясь на лучшее времена. А они, эти времена, были обещаны летом прошлого года.

Что же должно было изменяться? Строителям нужно изготовить решетчатые двери, установить вентилятор. Это обеспечено. Была циркуляция воздуха в помещении, что необходимо для хранения продуктов.

Также нужно было увеличить существующие дверные проемы для установки холодильника. Ждала своего часа и крыша. Кроме того, нужно установить дополнительные радиаторы отопления.

Ждали лето продавцы, ждали своего часа и лучшие времена. Но никому из смертных не дано остановить или замедлить календарный размеренный шаг: лето вовремя пришло и вовремя ушло. А строители так ничего и не успели сделать. И если принципиально подойти к вопросу о состоянии магазина на сегодняшний день, то санитарная инспекция должна его закрыть. Но ведь есть и другая сторона: в поселке геологов сейчас проживает около 12 тысяч человек, а овощной магазин этот — первый и последний здесь. Конечно же, пострадает в первую очередь население. Это понимают и администрации орса геологии, и сами продавцы. Несмотря на неприятные условия, последние согласны здесь работать.

Да и дело начало вроде сдвигаться с места. Правда, далеко не семимильными шагами, хотя заведующая магазином и сказала, что здесь почти каждый день кто-то и что-то делает. Установлены дополнительные радиаторы отопления, окошки в складе. Но явление и другие «достижения»: в стече пробито отверстие для вентилятора, который не работает. Свет отключается во многих комнатах, канализации не работает.

Ничего, думает руководство строительно-дорожного управления, это временное явление, все падится. Не поменяло своего мнения оно и тогда, когда послало сюда своих сантехников, тех, которые просят в работе совета и помощи у продавца. Не мешало бы тогда и самому руководству СДУ тоже посоветоваться с коллективом орса, когда в магазине устанавливали одинарное остекление. Так, видно, запарились в работе, что забыли о суровом северном климате. А в результате орсу пришлось обратиться к другой категории строителей — «шабашникам».

Не лучше положение и в новом овощехранилище на 1050 тонн. Подходишь и видишь: нет нормальных кодзедов, не закончена обваловка. В самом помещении стоит захваченная Электрик сразу был определен, что скорее электрооборудование. Не отрегулирована здесь вентиляционная система, вместо четырех установлено всего два калорифера, да и те не работают. Двери не утеплены, не подведенено отопление к служебному помещению. Закрома, пол и перегородки сделаны из необразной доски, что не отвечает санитарным требованиям.

Все эти недоделки на совести работников управления производственно-технического обслуживания и комплектации обьединения Обнегеогазгеология. А кладовщики привыкают к холода, шуму, запаху гарячих, повышенной влажности воздуха.

Так что умело тянут резину в СДУ и УПОНК. А резину, видимо, у них настолько мягкая и эластичная, что конца я края ее не видно.

Т. БЕРДОВА, заместитель начальника орса геологии;

Г. СЕЛЕЗНЕВА, председатель группы народного контроля орса;

М. ЖИТКОВА, заведующая торговым кустом;

А. ШАНЦЕВ, неши корр.

«Подбросьте, пожалуйста...»

Что и говорить, у многих людей часто возникает необходимость использовать для своих хозяйственных нужд грузовой автомобиль. Одним нужно доставить домой купленную в магазине громоздкую вещь, другие намерены отвезти в ремонт бытовую технику, третья — заготовить топливо. Но в том-то и беда, что поиск этого транспорта составляет целую проблему.

На это обращают внимание многие жители города. Вот что говорит один из них, В. Р. Дрочев: «Грузовые автомобили, имеющиеся в городе, используются организациями, а как быть нам, частным лицам? Мы вынуждены искать «шабашников», которые обслуживают нас на тех

ПРОБЛЕМЫ СУРГУТА

же государственных машинах, но «нелегальным» путем и по дороге цене. Нельзя ли узаконить подобную услугу, сделать ее удобной для жителей и выгодной для предприятия, владеющего грузовым транспортом?».

Именно о приемном пункте, или, как его принято называть, о трансагентстве, куда можно было бы в любое время прийти, выказать машину, оплатить стоимость услуги и ином члене больше не беспокоиться, мечтают жители Сургута.

— Этот вопрос уже поднимался перед Ми-

нистерством автомобильного транспорта, его Тюменским управлением. Решился он положительно. Теперь дело за выделением помещения для трансагентства. Но из этого-то дела и застопорилось, — говорит директор Сургутского автомобильного предприятия И. П. Агибайлов.

Производству, бесспорно, нужен транспорт, но ведь и трансагентству нужны машины, причем немного. А пользу они, думается, принесут немало, особенно, если учесть, что будут урезаны те водители, которые не ищут возможности за государственный счет. Это предотвратит и жалобы населения нашего растущего города.

В. СЕМЕНОВ.

ВАМ СЛОВО, ТОВАРИЩ ЧИТАТЕЛЬ

ЖИЗНЕННЫЕ «МЕЛОЧИ»

плется на пол. Попробуйте спросить: «А почему?». И услышите сразу: «Некому работать». Это разве ответ, ведь каждый на своем рабочем месте несет ответственность за полученный участок.

Из магазина надо выйти на почту. Но в какой край кинуться? Чертежное отделение с памятных времен не ремонтируется. Хотели обрадовать нас в празднике, но увы, так и не получилось. Вот и пишешь письмо вместо срочной телеграммы. Благо, хоть почтовые ящики еще не сняли в ремонт.

Сургутяне — люди в основном молодые. И каждому хочется одеться покрасивее.

А тут читаете объявление, что швейные мастерские подготовят одежду за 20 дней. Пробовала сама. 25 сентября едешь осеннее пальто, 28 октября назначили примерку. Пришла — не готово, через неделю то же самое. Перенесли на послеразличительные дни. Придется идти. Или, может, это только со мной такие приключения?

Сахар тоже не купишь, из разорванных кульков он упорной струйкой сы-

ТРИ ДНЯ ДЛЯ ПРИЧЕСКИ

Ровно за три дня до праздника пришли мы в «Северянку», чтобы сделать прическу. Это неудивительно, ведь каждая женщина старается быть в праздники красивой.

Простояли час, другой, но из очередников никто к мастеру так и не попал. Попросили выйти бригадира, но тщетно. Никто не соизволил появиться, так же попусту требовали книжку жалоб. Пребывая наше замечание, почему идут без очереди, мы услышали грохот окрик: «Выходите вон и закройте двери!»

Работники парикмахерской сами решают, что иль нечестиво, а что нет. К примеру, на химическую завивку в покраску пожалуйте без очереди. А если стрижка или прическа, так стой же хоть три дня.

Неужели так можно относиться к клиентам?

Р. ГАЛОЧКИНА, В. КУЛИКОВА, А. ЗАХАРОВА, Г. КИСЕЛЕВА, всего 10 подписей.

КОММЕНТАТОРЫ / ОПЕРАЦИЯ-МАСКИРОВКА /

«ОПЕРАЦИЯ-МАСКИРОВКА»

В течение длительного времени так называемая комиссия по безопасности и сотрудничеству в Европе сочинила доклад о том, как США выполняют хельсинкский Заключительный акт 1976 года. Члены комиссии — это конгрессмены, сенаторы и представители государственных учреждений — едва ли кто заподозрит в стремлении представить положение в США в черном свете. Достаточно сказать, что они одобряют проведение в американских тюрьмах экспериментов над заключенными.

И вот доклад опубликован. В нем явно предпринимается попытка изобразить дело так, что

конгресс США буде бы впервые печется о правах человека. Это — свое рода «операция-маскировка», рассчитанная на вооружение пропагандистской службы «документов», отвечающих на внешнеполитические заявления Вашингтона. Однако факты, сдвигавшиеся об истинном положении дел с правами человека в США, столь очевидны, что некоторые из них приходится признавать даже составителям доклада.

Общеизвестно, сколько показного негодования вызвало у официального Вашингтона заявление Э. Янга о наличии в США «стых политических заключенных». Теперь упомянутый доклад свидетельствует: министерству юстиции даже не известно, сколько американских граждан оказывается за торmentedной решеткой за политические убеждения. Мы не можем заявить категорически, пришли к выводу, что не было различной степени расовой дискриминации или политических мотивов при выдвижении обвинений, ареста, судебном преследовании и вынесении суровых приговоров по делу «клингтонской десятки» и других делам.

Не могла комиссия, далее, умолчать о том, что в США продолжается расовая сегрегация в области образования и занятости.

Всего года назад, когда отмечалось 30-летие Всеобщей декларации прав человека, мировая общественность с негодованием констатировала, что из сорока действующих международных соглашений о правах человека США ратифицировали только десять.

Нет, «операция-маскировка» не достигает цели. Доклад комиссии конгресса фактически подтверждает: «права человека американцев продолжаются, США по-прежнему выступают в роли нарушителя гуманитарных положений Заключительного акта».

В. КОРИОНОВ. («Правда»).



ТРУДОВОЕ УТРО СУРГУТА,

Фото А. Блохина,

